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MIÉRT METSZÜNK?
A fák metszésének a célja, hogy fenntart-
suk a gyökér-lomb arányt, a koronát úgy 
alakítsuk ki, hogy azt lehetőség szerint tel-
jes egészében átjárhassa majd a napfény 
– hiszen ez a levelek fejlődéséhez és a gyü-
mölcsök éréséhez is fontos lesz a követke-
ző évben. 

A metszés további célja, hogy összhan-
got teremtsünk a fák vegetatív és genera-
tív részei között, azaz biztosítsuk a majdani 
megfelelő lombtömeg és gyümölcsmeny-
nyiség arányt. Metszéskor már megkü-

lönböztethetők a rügyek, hogy az adott 
„szem” virágrügy, levélrügy, vagy vegyes-
rügy. A levélrügyből levél fejlődik majd, a 
virágrügyből virág és később termés, a ve-
gyesrügyből levél is és virág is. Már most 
metszéskor látszik, hogy melyik rügyből mi 
fejlődik majd, így el is lehet ez alapján kez-
deni a válogatást.

NÉHÁNY HASZNOS ELV
A gyümölcsfák általános metszésének 
néhány szabályát és összefüggését sze-
retnénk olvasóinknak bemutatni. Ezek 

hasznosak metszéskor, ám nem árt szak-
könyvekben is elmélyedni, hiszen ezek 
az itt leírt irányelvek minden gyümölcsfa 
metszésére vonatkoznak, ám a különböző 
fajoknak lehetnek speciális metszési fogá-
sai is. A különféle speciális koronaformák 
kialakítása és fenntartása is komolyabb 
ismereteket igényel a témában, ám ha az 
alábbi elveket követjük a növénynek csak 
jót teszünk – még ha a már esetleg kiala-
kult speciális koronaformától el is térünk.

A gallyak vesszők közül az erősebbeket 
hagyjuk meg, a gyengébbeket távolítsuk 
el, vagy nagyobb arányban vágjuk vissza. A 
fás részek állására is legyünk figyelemmel. 
Ha a korona közepe fele irányul egy ág, azt 
csak akkor hagyjuk meg, ha nem fogja túl-
ságosan árnyékolni a lombkoronát.

Az adott gallyon és vesszőn figyeljük 
meg, hogy mennyi virágrügy van. Ha túl 

Sokan gondolják, hogy metszeni bonyolult dolog, ezért félnek is  
belevágni, nehogy valamit elrontsanak. A különleges koronaformák  
kialakítása tényleg nem egyszerű, hiszen több évre előre kell látni,  
hogy nő majd a növény, melyik rügy merre tartó ágat hajt. Egy egyszerű  
termőkori fenntartó metszés azonban nem ilyen bonyolult, elegendő  
ismernünk néhány alapelvet, hogy mit akarunk elérni a metszéssel,  
és ha a cél világos, akkor a kivitelezésben sem lehetnek nagy hibák…

Metszés logikai  
alapokon

Megújult!  Ecsetelhető és színezett BIOCERA
Méhviasztartalmú fasebkezelő és oltóviasz természetes eredetű alapanyagokból
Fertőtlenítés, gyógyítás és hosszan tartó védelem
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A zöldmetszésnél nagyobb a fertőzésveszély, mint ha lombhullás után metszünk
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sok, akkor metsszük rövidebbre, hiszen a 
virágokból később termés lesz, amit vagy 
nem bír el nagy mennyiségben a vessző, 
és letörik, vagy ha túl sok gyümölcsöt ne-
vel ki a fa, emiatt azok aprók lesznek.

A beteg, sérült részeket akkor is távolít-
suk el, ha elvileg jó helyen lennének. Ha 
rendszeresen metszünk, akkor mindig csak 
kisebb kiigazításokra lesz szükség, ami ke-
vésbé terheli meg a fát, mint amikor vas-
tag ágakat vágunk le róla.

A METSZÉSI FELÜLET
A metszési felület minél kisebb annál jobb, 
hiszen így kisebb az esélye a kórokozók 
bejutásának. A rendszeres metszés ezért 
is lényeges, mert így alkalmanként kisebb 
mértékű beavatkozások szükségesek.

Éles metszőollóval, és minél kisebb fogsű-
rűségű fűrésszel végezzük a koronaalakítást, 
annál egyenesebb és simább lesz a metsz-
lap, annál kisebb a kórokozók bejutásának 
az esélye. Egyedül a teljesen függőlegesen 
álló fás részeknél alkalmazzuk a ferde met-
szési felület kialakítást: így a felület nagyobb 
lesz ugyan, de a ferdeségnek köszönhetően 
nem áll meg a vágási részen a csapadékvíz 
– ami jó táptalaja a kórokozóknak –, hanem 
így lefolyik arról a csapadék.

A vegetációs időszakon kívüli metszési 
időpontok – azaz amikor nincs lomb a nö-
vényen – azért is előnyösebbek a zöldmet-
szésnél, mert ekkor nyugalomban van a 
növény, nedvkeringése is leáll, azaz a met-
szési felületekre kerülő kórokozók nehezen 

tudnak bejutni a növény belső szöveteibe. 
De ezek a sérülések ekkor pont a nyugalmi 
idő miatt lassan gyógyulnak, azaz a tavaszi 
ébredésükkor ugyanúgy fellép a fertőzés-
veszély.

Ezt megelőzendő két dolgot tehetünk. 
Egyik, hogy a 3-4 centiméternél nagyobb 
átmérőjű metszlapokat fasebkezelő pasz-
tával kenjük be. Ez fertőtlenít, vízlepergető 
hatású, segíti a későbbiekben a kalluszo-
sodást, azaz a seb gyógyulását, sőt egyes 
termékek vízhajtás-gátló adalékot is tartal-
maznak, ami csökkenti a vágások mellett 
beinduló vízhajtás képződés mértékét. 

Másik, hogy a kisebb vágási felületek se 
maradjanak kezeletlenül: a metszés végez-
tével réztartalmú lemosó permetszerrel 
kezeljük le a fát. 

NZR

A Fiskars új generációs fejszéi a több évti-
zedes tapasztalatra és a szigorú ellenőrzési 
folyamatokra építve biztosítják a kitűnő 
minőséget. A javított fejgeometria, illetve 
a fej és a nyél közötti tökéletes egyensúly 
biztosítja a lehető legbiztonságosabb, leg-
hatékonyabb és legkényelmesebb hasz-
nálatot. A markolat felülete puha, fogása 
kényelmes, a nyél vége ívesen visszahajló, 

így a kéz nem csúszik le a nyélről. A Fiber-
compTM anyagú nyél könnyűvé és tartós-
sá teszi a fejszét. Az új tartóval még bizton-
ságosabb a tárolás és szállítás.

A Fiskars új fejszecsaládját famegmun-
kálásra, ácsmunkára, ágritkításra, favágás-

ra és kuglizásra használható 4 általános/
gallyazó fejsze, illetve 3, a tűzifa előké-
szítésére alkalmas hasítófejsze alkotja, 
amelyek különböző méretben kaphatók 
az eltérő feladatoknak megfelelően. 

Az új fejszék típusszámát rányomták a 
nyélre, hogy a későbbiekben is könnyeb-
ben beazonosíthatók legyenek.

A Fiskars új generációs fejszéi elnyer-
ték a RedDot „Legjobbak legjobbjának” 
járó rangos formatervezői díjat.

A 360 éves Fiskars – követve az eddigi hagyományokat – olyan kerti szerszámokat 
fejlesztett ki, amelyek csökkentik a fáradtságérzetet, a megerőltetést és a nagy 
erőkifejtést, amivel gyakran azonosítják a kerti munkát.

Új generációs fejszék – a szaktudás evolúciója

A korona-fenntartó metszésnél évente a fás részeknek akár 
a 15-25 százalékát is el kell távolítani
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